

1. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΙΩΘΕΙ Η ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ

Μέσο:ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .03/09/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .03/09/2024

Σελίδα:6



Συνεργασία για να μειωθεί η φαρμακευτική δαπάνη

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ Υγείας έχει επικεντρωθεί, μεταξύ άλλων, στο πώς μπορεί να επιτευχθεί η μείωση των αναμονών στις εφημερίες. Επιπλέον, μπαίνει σε εφαρμογή το νομοσχέδιο που ψηφίστηκε για την αναβάθμιση των ψυχιατρικών δομών, το οποίο έχει φέρει μεγάλη αναστάτωση σε εργαζόμενους και μη.

Με ενδιαφέρον όμως αναμένονται και οι πρώτες αντιδράσεις από τις αλλαγές στην άσκηση του έργου των ιατρών του ΕΣΥ οι οποίοι στο εξής θα μπορούν

να εργάζονται συγχρόνως και ιδιωτικά. Τέλος, μεγάλο ενδιαφέρον συγκεντρώνει η «συνεργασία» υπουργείου με τους φορείς του φαρμάκου με στόχο τη μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης, δεδομένου, όπως έχει πει αρκετές φορές ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης, ότι δεν αντέχει ο προϋπολογισμός, όμως δεν αντέχει και η φαρμακοβιομηχανία τα υπέρογκα ποσά των επιστροφών (clawback & rebate) που καλείται να πληρώσει κάθε χρόνο. [SID: 21941550]

2. ΜΗΝΑΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΥΓΕΙΑΣ

Μέσο:ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .03/09/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .03/09/2024

Σελίδα:6



+7.200 € Θα λαμβάνει επίσης ένας γιατρός που πηγαίνει σε άγονη περιοχή

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Μήνας σημαντικών μεταρρυθμίσεων στον τομέα Υγείας

Της **Ανθής Αγγελοπούλου**
aangelopoulou@naftemporiki.gr

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ κρίση και πανδημία δοκίμασαν με τον πιο σκληρό τρόπο τις αντοχές του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ). Το υπουργείο Υγείας έχει ήδη ξεκινήσει μια σειρά μεταρρυθμίσεων με στόχο να οδηγήσει το ΕΣΥ στη νέα εποχή. Αυξήσεις μισθών, προσλήψεις, ανακαινίσεις στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών των νοσοκομείων, ηλεκτρονική πλατφόρμα παρακολούθησης των φαρμάκων σε έλλειψη, νέες διοικήσεις στις Υγειονομικές Περιφέρειες, απογευματινά χειρουργεία για αποσυμφόρηση του συστήματος, προληπτικές εξετάσεις για γυναίκες και άνδρες, εκστρατεία ενημέρωσης κατά της παιδικής παχυσαρκίας, κατ' οίκον θεραπεία ογκολογικών ασθενών κ.λπ. Επιπλέον, στην τελική ευθεία είναι η κατασκευή των τριών νέων νοσοκομείων με τη σύμπραξη του Ιδρύματος Σ. Νιάρχος, καθώς και το έργο της Αξιολόγησης Τεχνολογιών Υγείας (ΗΤΑ), μια διεπιστημονική διαδικασία, που εξετάζει πληροφορίες σχετικά με ιατρικά, οικονομικά, κοινωνικά και ηθικά ζητήματα που σχετίζονται με τη χρήση των τεχνολογιών υγείας (π.χ. φάρμακα, ιατροτεχνολογικά μηχανήματα, ψηφιακά εργαλεία).

Οι αλλαγές στα νοσοκομεία δεν θα είναι μόνο κτιριακές,

καθώς θα αντικατασταθούν παλαιά μηχανήματα με νεότερης τεχνολογίας, πολλά εξ αυτών με δωρεές και άλλα μέσω Ταμείου Ανάκαμψης. Ο Σεπτέμβριος όμως θα είναι μήνας μεγάλων αλλαγών στον τομέα της Υγείας από πολλές απόψεις. Πρωτίστως αναμένεται με αγωνία να ανακοινωθούν οι νέοι διοικητές και αναπληρωτές διοικητές των νοσοκομείων όλης της χώρας. Επίσης, αναμένεται η Κοινή Υπουργική Απόφαση με τα κίνητρα για τις άγονες περιοχές, μετά τον σχετικό νόμο που ψηφίστηκε στη Βουλή, στα τέλη Ιουλίου. Με τα κίνητρα αυτά, ένας γιατρός που πηγαίνει σε μια άγονη περιοχή -στην οποία έχουν γίνει επαναλαμβανόμενες προκηρύξεις και είναι άγονες- θα λαμβάνει τον χρόνο 7.200 ευρώ επιπλέον στον μισθό του, επιπλέον χρήματα στην εφημερία, δωρεάν κατοικία από τον δήμο και άλλα. Με τα νέα κίνητρα θα γίνουν αμέσως προκηρύξεις μέσα στον Σεπτέμβριο για να λυθούν προβλήματα όπως αυτό με την έλλειψη παθολόγων στην Κω.

Ένα άλλο μεγάλο κομμάτι των μεταρρυθμίσεων που έχει μείνει ακόμα στα «χαρτιά» είναι οι εξαγγελίες της κυβέρνησης για τα δωρεάν απογευματινά χειρουργεία. Ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, επεσήμανε προ ημερών ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έλαβε όλα τα στοιχεία και μέσα στον Σεπτέμβριο αναμένεται η τελική έγκριση.

3. ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΘΩΟΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΤΟ ΚΕΕΛΠΝΟ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/09/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/09/2024

Σελίδα: 40



ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2013-2014

Ομόφωνα αθώοι για τις προσλήψεις στο ΚΕΕΛΠΝΟ

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΘΩΟΙ, παρά την αντίθετη πρόταση του εισαγγελέα, κρίθηκαν έπειτα από μακρά διαδικασία – κατά τη διάρκεια της οποίας δεν έλειψαν οι πολιτικές αντιπαράθεσεις – και οι τέσσερις κατηγορούμενοι για την υπόθεση με τις παράνομες, όπως είχαν καταγγελλεί, προσλήψεις στο ΚΕΕΛΠΝΟ την περίοδο 2013-2014, επί υπουργίας Αδωνη Γεωργιάδη. Στο εδώλιο για την υπόθεση αυτή κάθισαν ο πολιτευτής της Νέας Δημοκρατίας Σταμάτης Πουλής, η σύζυγός του Ανδρονίκη Θεοφιλάτου, η πρώην οικονομική διευθύντρια του ΚΕΕΛΠΝΟ Αικατερίνη Πολύζου και ο πρώην διευθυντής του ΚΕΕΛΠΝΟ Θεόδωρος Παπαδημητρίου.

Ο εισαγγελέας της έδρας Σπύρος Παπάς, πριν από τη διακοπή της συνεδρίασης για τις θερινές διακοπές, είχε εισηγηθεί την ενοχή

των κατηγορουμένων, ωστόσο οι δικαστές αποτίμησαν διαφορετικά τα στοιχεία της διαδικασίας και οδηγήθηκαν σε αντίθετη απόφαση, κρίνοντας ότι δεν στοιχειοθετείται το αδίκημα της απιστίας. «Αθώος ο πρώτος κατηγορούμενος καθώς δεν στοιχειοθετείται η αντικειμενική υπόσταση του αδικήματος απιστίας. Το δικαστήριο θεωρεί ότι η σύνταξη και υπογραφή των μισθολογικών καταστάσεων δεν συνιστά αδικοπρακτική ενέργεια. Αθώοι και οι λοιποί κατηγορούμενοι λόγω του παρακολουθηματικού χαρακτήρα του αδικήματος», είπε ο πρόεδρος της έδρας κατά την απαγγελία της απόφασης, με την οποία γράφτηκε ο επίλογος της πολύκροτης δικαστικής υπόθεσης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η υπόθεση έφτασε στη Δικαιοσύνη έπειτα από καταγγελίες του

βουλευτή Παύλου Πολάκη, σύμφωνα με τις οποίες οι επίμαχες προσλήψεις «ζημίωσαν το ελληνικό Δημόσιο κατά περίπου 250.000 ευρώ και δεν υπήρξε καμία νόμιμη διαδικασία προκήρυξής τους». Μετά την ετυμηγορία του δικαστηρίου, πάντως, ο Σταμάτης Πουλής έκανε λόγο για σκευωρία που κατέρρευσε: «Μετά τη σημερινή (σ.σ. χθεσινή) ομόφωνη απόφαση, ο Παύλος Πολάκης αν είχε στοιχειώδη πολιτική αξιοπρέπεια θα παραιτούνταν και από βουλευτής. Επειδή, όμως, γνωρίζω πάρα πολύ καλά ότι δεν έχει, του λέω δύο πράγματα. Πρώτον, να ξυρίσει το μουστάκι και δεύτερον ότι δεν τελειώσαμε, τώρα ξεκινάμε». Από την πλευρά του, ο υπουργός Υγείας Αδωνης Γεωργιάδης έκανε λόγο για «μία ημέρα μεγάλης χαράς και δικαίωσης».

ΜΙΝΑ ΜΟΥΣΤΑΚΑ